
Deutscher Verband für 
Modernen Fünfkampf e.V. (DVMF) 

STELLENAUSSCHREIBUNG 

Referent:in Leistungssport (m/w/d) 
für den Deutschen Verband für Modernen Fünfkampf e.V. (DVMF) 
 

Der Deutsche Verband für Modernen Fünfkampf e.V. (DVMF) ist der Spitzenverband für die 
olympische Sportart Moderner Fünfkampf in Deutschland und Mitglied des Deutschen 
Olympischen Sportbundes (DOSB). Unser Ziel ist es, nationale und internationale 
Spitzenleistungen zu fördern, Talente zu entwickeln und den Erfolg unserer Athletinnen und 
Athleten bei Olympischen Spielen und Weltmeisterschaften langfristig zu sichern. Zur 
weiteren Entwicklung des Leistungssports in Deutschland suchen wir zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt eine engagierte Persönlichkeit am Bundesstützpunkt Berlin als 

Referent:in Leistungssport (w/m/d) 

Aufgaben und Verantwortungsbereiche 

Auf der Geschäftsstelle des DVMF in Darmstadt und/oder einer einzurichtenden Außenstellte 
in Berlin ist die Stelle eines:einer Referent:in (w/m/d) für Leistungssport in flexibler Teil- oder 
Vollzeit (27-40 Std./Woche) zu besetzen. Gesucht wird eine kommunikationsstarke und 
teamorientierte Persönlichkeit. Die Stelle ist zunächst befristet bis 31.12.2027. Im Sinne 
einer nachhaltigen Leistungssportentwicklung wird eine längerfristige Weiterführung des 
Anstellungsverhältnisses angestrebt. 

Aufgabenprofil (Schwerpunkte): 

• Unterstützung des Sportdirektors:in im Tages- und Projektgeschäft 
• Mitwirkung bei der Koordination und Steuerung des Nachwuchsleistungssports des 

DVMF 
• Mitarbeit im operativen Geschäft des DVMF 
• Zusammenarbeit mit und Betreuung/Beratung von geförderten Landesverbänden, 

u.a. bei der Planung und Durchführung von Deutschen Meisterschaften 
• Ansprechperson im DVMF für den Bereich Prävention und Schutz vor sexualisierter 

und Interpersoneller Gewalt 
• Mitarbeit im Bereich Wissensmanagement inkl. zielgruppengerechter 

Kommunikation 
• Mitarbeit bei der Planung und Organisation nationaler und internationaler 

Leistungssportmaßnahmen für die Kaderathlet:innen des DVMF 
• Mitarbeit bei der Aufstellung der Nachwuchsbundeskader 
• Zusammenarbeit mit sportinternen (u.a. DOSB, IAT, OSPs) und externen 

Institutionen (u.a. DFJW, Bundeskanzleramt) 
• Informationsmanagement im Modernen Fünfkampf, verbandsinterne Schnittstelle 

(u.a. für die Bereiche Datenschutz und Datensicherheit) 
 

Was Sie mitbringen sollten: 
 
• Abgeschlossene Ausbildung z. B. als Sport- und Fitnesskaufmann/-frau oder 

abgeschlossenes Studium z. B. der Sportwissenschaften oder vergleichbare 
Qualifikation, vorzugsweise mit betriebswissenschaftlicher und/oder 
sportwissenschaftlicher Ausrichtung 
  



 
• Interesse am Leistungssport und Nachwuchsleistungssport und dessen Entwicklung 
• Erfahrung in der Verbandsarbeit insbesondere im Umgang mit vereinsrechtlichen 

Strukturen und ehrenamtlich arbeitenden Gremien 
• Strukturierte und selbstständige Arbeitsweise mit Freude an der Analyse und bei der 

Erarbeitung von Konzepten 
• Beratungskompetenz und Erfahrung im Projektmanagement 
• Hohe Kommunikations- und Teamfähigkeit 
• Sehr gute Anwendungskenntnisse im Bereich MS-Office 
• Erfahrung im Bereich Datenschutz und Datensicherheit 
• Erfahrung im Bereich Prävention und Schutz vor sexualisierter und interpersoneller 

Gewalt 
• Sehr gute Englischkenntnisse, weitere Fremdsprachenkenntnisse sind von Vorteil 
• Sicheres und souveränes Auftreten, Flexibilität und hohe Belastbarkeit, 

Konfliktfähigkeit und Durchsetzungsvermögen, strategisches Denkvermögen und 
kreativer Gestaltungswille 

• Team- und Kommunikationsfähigkeit, Organisations- und Verhandlungsgeschick 
• Zeitliche Flexibilität, Bereitschaft zur gelegentlicher Reisetätigkeit und 

Wochenendarbeit 
 

Wir bieten:  
 
• Einen attraktiven Arbeitsplatz in der Wissenschaftsstadt Darmstadt 
• Sehr gute ÖPNV-Anbindung, kostenfreie Parkplatznutzung 
• Flexible Arbeitszeiten in einem mobilen Arbeitsmodell 
• Möglichkeit der Teilnahme an Sportgroßveranstaltungen (z. B. JEM, JWM) 
• Nähe zum Spitzensport 
• Regelmäßige Entwicklungsdialoge 
• Eine leistungsgerechte Vergütung 

 
Bewerbung: 

Wenn Sie sich angesprochen fühlen, senden Sie bitte Ihre aussagekräftige Bewerbung mit 
Anschreiben, Lebenslauf, Zeugnissen und ggf. Referenzen bis zum 28.02.2026 per E-Mail 
(PDF-Datei, max. 10 MB) an:  

Lutz Keister unter: lutz.keister@dvmf.de 

Vizepräsident Deutscher Verband für Modernen Fünfkampf e. V. (DVMF) 

Die Bewerbungsunterlagen werden ausschließlich zum Zwecke des Auswahlverfahrens 
verwendet und nach Abschluss des Auswahlverfahrens unter Beachtung der 
datenschutzrechtlichen Bestimmungen gelöscht. 


